



趣享分享

生活中充满了各种各样的趣事,它们如同点点星光,照亮了我们的日常。当我们把那些令自己开怀大笑的瞬间、意想不到的奇遇或是温暖人心的小插曲讲述给他人时,那些原本只是个人记忆中的片段,便成了连接心灵的桥梁。通过分享趣事,我们不仅传递了快乐,还能够在彼此的交流中找到共鸣与理解。让我们一起聆听小记者分享的趣事,与他们一起感受生活的美好。

采摘香榧

海曙区横街镇中心小学402班
陈思妍(证号2405785)
指导老师 何丹丹

你们知道香榧是怎么生长的吗?今天我就来给大家讲一讲。

古人云:“香榧10年才结果。”言下之意就是香榧树苗要经历十个春夏秋冬,才能第一次结果。

金桂飘香的十月,黄灿灿的稻谷成熟了,披着带刺衣服的板栗也成熟了,那绿油油的香榧也成熟了。香榧的外皮是绿色的,好像一个个穿着绿色皮衣的小仙女在睡觉,当这个绿色皮衣裂开时,说明小仙女醒过来了。农民伯伯看见了就纷纷来摘。

被摘下的小仙女陆续脱去绿色的外衣,露出她们最真实的一面,原来绿色外衣里面还有一颗棕色的椭圆形“巧克力”。这颗巧克力非常坚硬,只有剥开它坚硬的外壳,里面才是香榧真正的果肉。但是真正能食用的香榧还需要经历一个月的发酵,再拿出来暴晒之后炒制成熟。

香榧是大自然赐予我们的很神奇的一种植物,它不仅是一种坚果,还有一定的药用价值。

“偷”柿子小记

海曙区横街镇中心小学601班
张小怡(证号2405808)
指导老师 沈腾

国庆假期,老妈把我送去了外婆家。

我看见外婆家院子里的柿子树上结满了红彤彤的柿子,小小的,圆圆的,活像一个个散发着光晕的小灯笼,于是心生“歹念”,准备晚上爬起来偷摘柿子。

晚上八点钟,外公外婆都睡熟了,屋子静悄悄的,时不时有鸟叫声叽叽喳喳地传入耳朵。我想起白天起的“歹念”,翻身坐起,猫着腰拖着个拖鞋就下了楼。

我先爬上平时洗衣的石桌子,又吃力地踏着石桌翻上差不多跟我一样高的石墙,然后小心翼翼地站起来,生怕一个不小心头着地,一命呜呼。

望着眼前一个个圆润饱满、触手可及的小柿子,它们仿佛在招呼我赶紧将它们从枝头摘下。我从不同的枝丫上摘了几个,柿子红扑扑的,光看着就能让人联想到它们甜滋滋的味道。

皎洁的月光下,我一路小跑到灶台洗干净柿子,一大口咬下去,甜甜的味道沁入我的心坎。

我硬生生把这几个柿子全给吃光了,直到把肚子都吃撑了,才心满意足地回了卧室,望着窗外的满树红妆,悠然入睡。



请保护环境

北仑区岷山学校406班
卢梓诺(证号2418433)
指导老师 张洁儿

我学会了种菜

海曙区高桥镇何家小学402班
吴若宸(证号2406863)
指导老师 虞静儿

清晨的阳光洒满大地,微风轻轻地抚摸着我的脸蛋。我卷起袖子,兴奋地拿起小锄头,准备和爸爸一起去田地体验种菜的乐趣。

爸爸拿起锄头,先给我示范如何挖坑。他紧握锄头,弯下腰轻轻一挥,土块很快被翻开。我学着爸爸的样子,弯下腰,尝试挖起土来。刚开始力度掌握得不好,锄头时而挖得太深,时而挖得太浅。爸爸笑着说:“慢慢来,掌握好力度,别着急。”

在爸爸的指导下,我逐步掌握了力度和技巧。不一会儿,一个个整齐的小坑就出现在我的眼前。接下来就是播种,我小心翼翼地抓起一把种子,轻轻地撒进挖好的坑里。每撒一粒种子,我都轻轻地说:“你们要听话,好好长大。”

最后一步是浇水。我提起小桶飞快地跑到小溪边,装满水后,小心翼翼地提着水桶回到地里。我弯下腰,细心地给每个坑浇上水。看着水流慢慢渗入土里,我仿佛看到种子在土壤里生根,发芽。

在种菜的过程中,我感受到了劳动的乐趣和收获的意义。

爷爷的小菜园

慈溪阳光实验学校603班
林洲舟(证号2402771)
指导老师 吴华秧

爷爷有一个小菜园,是爷爷亲手开辟出来的。

一场春雨的滋润,让小菜园的土壤肥沃了不少。爷爷拿起铲子,来到小菜园,挖上几个土坑,把卷心菜籽均匀地撒在土坑里,再把土坑填上。他的动作是那么娴熟。

爷爷是个种菜的高手,无论什么东西,都能成为他的“小菜园”。不要的泡沫箱、废弃的花瓶、裂了缝的陶罐,只要能装土,就能成为他的“小菜园”。我们一年四季都能吃到新鲜的蔬菜,剩下的送给邻居!

有一回,有一个人看见他种的菜纯天然无污染,想要买几斤。爷爷掏出手机,亮出收款码。这是爷爷第一次卖菜,还用手机收款,可把他高兴坏了。回家的路上遇见熟人,就把这事告诉他:“嘿,我跟你讲,今天我在菜园里干活时……”他恨不得让全世界的人都知道这件事!

爷爷春天种下希望的种子,秋天收获喜悦的果实。

摘柿子

海曙区古林镇中心小学502班
吴羽悠(证号2406199)
指导老师 李志芳

国庆假期第一天,我与褚维蓉一家共赴山野,体验了一次别开生面的柿子采摘之旅。

采摘之前,我们首先制作了专属工具。就地取材,砍下一根竹子,仔细削去竹叶,并在竹子顶端巧妙地开了一条缝隙,这条缝隙需恰到好处,以便能够精准地卡住柿子的树枝。

褚维蓉的爸爸率先为我们示范,他英姿飒爽地挥舞着竿子,迅速锁定了一根挂着三个柿子的树枝,轻轻一推便将其稳稳卡住。接着,他熟练地旋转竿子180°,只听“啪”的一声脆响,那根树枝便应声而落。我不禁赞叹:“褚维蓉,你爸爸真厉害!”她自豪地回应:“那是当然,他都练了十几年了!”然而,意外总是接踵而至。那三个柿子连同树枝一同坠落到了下方的农田里,沾满了泥土,令人哭笑不得。

接下来轮到褚维蓉上场。她锁定了一根挂着两个柿子的树枝,我在旁协助指引,很快便成功摘下了两个柿子。

终于轮到我了。我小心翼翼地挑选,寻找那些刚好熟透且无破损的柿子,这可真是技术活。经过一番筛选,我终于找到了两个完美的柿子。我轻轻转动竹竿,让缝隙与柿子的树枝完美平行,然后猛地一叉,稳稳地固定住了树枝。接着,我缓缓扭动竹竿,只听“咔嚓”一声,树枝被我扭断了。手捧着两个红彤彤的柿子,我心中充满了喜悦。

经过一整天的努力,我们共收获了六十多个柿子。我分到了二十多个,满载而归,心中满是满足与喜悦。

这次采摘经历不仅让我品尝到了大自然的馈赠,更让我感受到了与家人朋友共同劳动的快乐与温馨。

暑假趣事

慈溪市崇寿镇中心小学603班
臧可馨(证号2403310)
指导老师 施旦

“孩子们系好安全带,咱们出发去海边喽!”“耶!”车子启动了,我们朝着期盼已久的海边前进。在路上我想象着大海的浪潮、凉爽的海风……一颗心止不住地激动。

经过两小时的车程,终于到了我渴望的大海边。哇,浪潮不断拍打着沙滩,沙滩被太阳炙烤着,走在上面滚烫滚烫,像我对于大海的迫切心情。“扑通”一声,我投进了大海的怀抱,尽情地享受它带给我的快乐!忽然“滋”的一声,一股咸咸的水流顺着脸颊滑进了我嘴里,嘿,原来是弟弟拿着水枪在“冲锋陷阵”。好呀,看来我们即将要发生一场水枪大战了。

又是“滋”的一声,我一枪打到了弟弟的脸上,还没等他睁开眼睛,我又补了一枪。弟弟被我打得节节败退,落荒而逃。没想到他竟然大胆去找爸爸。好家伙,爸爸抄起水枪就要为弟弟“报仇”。我心里咯噔一下:“完了。”还没等我反应过来,一股强大的水流打到我的脸上,我一个没站稳摔在了水中。爸爸似乎没有放过我的意思,一枪接着一枪,把我打得落花流水,十分狼狈。为了保住“小命”,我不得不向爸爸求饶。

就这样,我们开心地玩到了晚霞漫天。伴着余晖,我坐在岸边感受着晚风轻轻拂过,海面泛起层层波纹,鸟儿归巢,太阳落山,这美好的一切,为开心的一天画上了完美的句号!

绿豆发芽了

海曙区石碶街道桥社小学401班
常欣雅(证号2405121)
指导老师 王月姣

9月27日 星期五 晴

今天早上,我找来一个废旧的瓶子,装了一点儿水,又放进去十几粒绿豆。“扑通,扑通”,小豆子们纷纷跳下了水。

下午,我来看小豆子们,它们还在睡大觉,没有什么太大的变化,只是身体稍稍变大了一点点,身上的皱纹消失了,就像一块光滑的绿宝石。

9月28日 星期六 晴

今天放学回家,我充满期待地跑过去看看“小胖豆”是不是有新的变化。果然,它们比昨天胖了好多,睡在瓶底,像一个个贪睡的小娃娃,可爱极了。但“小胖豆”还没发芽,我真想对它们说:“小豆子,快发芽呀!”

9月29日 星期日 雨

一大早,我刚起床就去看豆子。“哇!”它们的身子中间裂开了一条缝,从缝里伸出了鹅黄色的嫩芽儿,像初春的柳芽,柔嫩而细小。豆子像一头头小猪,那芽儿就是小尾巴,可爱极了。

9月30日 星期一 晴

放学回家,我放下书包连忙来看我的“小胖猪”。小胖猪的尾巴长大了,芽的顶端长出了叶片。我高兴坏了,赶紧告诉妈妈这个振奋人心的消息。看着这些我亲自培育出来的小豆芽,我和妈妈都激动不已。

10月1日 星期二 晴

今天是假期的第一天,可我很早就起床了,迫不及待地去看望豆芽们。它们长高了,嫩黄色的叶片也越来越密了。我心里更高兴了,因为我水培绿豆成功了!

叫花鸡

海曙区高桥镇望春小学601班
蒲宣伶(证号2406377)
指导老师 褚晴飞

每当过年回到外婆家,外婆总会给我做叫花鸡。

那鸡被褪去了皮毛,看起来光溜溜的。放入刚从院子里剪下的小葱,淋上料酒,加入姜片,撒上各种酱料,现在它就是一只化了“妆”的鸡啦!

在外婆家院子对面,有一池荷花,家家都去那采荷叶。我拉着外婆的手走去,只见一片片碧绿的荷叶布满池塘。我把荷叶摘下来,用它包住整只鸡,然后用黄土给鸡做一个全身“SPA”,最后把它放入烤炉里。在等待一个多小时后,叫花鸡就完成了!

轻轻一敲,外壳立马碎成两半,荷叶已被烤烂,鸡也变得全身金黄,一口咬下去,肉质软嫩,美味极了。

吃馄饨

江北区庄桥中心小学301班
宋昌岩(证号2407029)
指导老师 屠燕萍

星期六早上,妈妈带我和姐姐去吃馄饨。我们三步并作两步,不一会儿就到了。刚坐下不久,三碗热气腾腾的馄饨便端上了桌。

只见一个个馄饨像是蓝天上的朵朵白云,那翠绿的葱花犹如点点繁星,衬托着那一朵朵“白云”。我迫不及待地往汤里放了一些醋,霎时,那朵朵白云仿佛披上了红纱衣,天空中瞬间呈现出一道美丽的晚霞。

我急忙挑出一朵“红云”,放进嘴里一嚼,一股软糯清香扑鼻而来,真是太美味了!不一会儿,一碗馄饨便被我送进了肚子,连那汤汁也被我一饮而尽了!

我真希望能天天吃到那么美味的馄饨。

组稿老师 高梦洁